

12 Mayo 1939

Cuzco

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.



En el Círculo de la Amistad, fueron obsequiadas con un almuerzo por «Asistencia a Frentes y Hospitales» de Córdooba, las camaradas y señoritas enfermeras.—Presidencia del acto.—Las concurrentes, escuchando los himnos brazo en alto. (Foto Adolfo Torres)



Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

SECRETARIA GENERAL

Cese del Jefe Provincial del Movimiento en Gerona, militante Luis de Prat Robles; ídem del de Alicante, camarada José García Pérez; ídem del Subjefe Provincial de Sevilla, camarada José Martínez y Sánchez Arjona; ídem del Secretario Provincial de Sevilla, José María Ibarra y Lasso de la Vega.

—Nombrando Jefe Provincial de Gerona, al militante Antonio Correa Veglisson; ídem de Alicante, al camarada Luis Castelló; ídem Secretario Provincial de Barcelona, al camarada Felipe Batlló Godó; ídem de Zaragoza, al camarada Félix Solano Costa; ídem de Almería, al camarada Juan García Valdecasas; ídem de Sevilla, al camarada Diego Díaz Domínguez.

AGRICULTURA

Disponiendo cese el Delegado Provincial de Agricultura de Valladolid, camarada Luis Cortés; Nombrando Delegados Provinciales de Valladolid, Teruel y Valencia,

a los militantes Faustino Arranz de la Cal, Joaquín Galino Egerique y Manuel de Torres Martínez.

«AUXILIO SOCIAL»

Nombrando Secretario Técnico de Logroño, al camarada Laureano Alboreca.

INFORMACION E INVESTIGACION

Cesan los camaradas Tomás Navarro de Peralta y Gregorio Miranda Minguela, como Delegados Provinciales de Albacete y Madrid, y se nombra para sustituirlos a los camaradas Juan Muñoz Hernández y Luis Serrano Novo, respectivamente.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Se nombra Delegado Provincial de Barcelona, al camarada Andrés Rodríguez Villa.

(Boletín del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. 1.º de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.

La Cruz Roja del Mérito Militar para varias religiosas

Por su comportamiento durante los bombardeos del enemigo y ejemplar conducta, se ha concedido la Cruz Roja del Mérito Militar, a las Religiosas siguientes:

Hospital número 2 (Pueblonuevo).—Sor Cándida Alegret (Superiora).

Sor Sagrario Llinás, Sor Encarnación Guasch, Sor Adriana Mercader, Sor Elena Gos, Sor Josefa Eliceche.

Hospital número 3 (Bélmez).—Sor María de la Cruz Ruiz (Superiora).

Sor María Pare (herida pronóstico menos grave).

Sor Trinidad Guerra, Sor Berchmans Montero, Sor Misericordia Iroizos.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE CORDOBA

Se hace público para general conocimiento de los interesados, que por Orden de la Vicepresidencia del Gobierno de 12 del pasado abril (Boletín Oficial del Estado del 13), el plazo concedido para que los cultivadores que lo deseen, puedan solicitar préstamos en metálico con garantía de sus cosechas pendientes, ha quedado prorrogado hasta 31 del actual mes de mayo, cuyos beneficios se hacen asimismo extensivos, por referida disposición, a los pueblos de esta provincia, recientemente liberados.

Los solicitantes habrán de tener en cuenta lo dispuesto en la Ley de 27 de octubre anterior y Orden de la Vicepresidencia de 29 de indicado mes, así como las instrucciones contenidas en la NOTA-CIRCULAR de esta Jefatura, publicada en la prensa de esta capital de 6 y 7 de Enero del corriente año.

La tramitación encomendada a las Juntas Agrícolas locales se sustituirá, donde no existan, por la de las Comisiones Depositarias, previstas en la Ley de Recuperación Agrícola, o en su defecto, por la de la correspondiente Alcaldía.

Córdoba a 9 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Jefe Provincial del Servicio.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Restaurant Hija de Miguel Gómez

Marqués del Boil, 5 = Teléfono 2508
Plato para hoy:

Pollo al jugo con ensalada.



VIERNES 12 DE MAYO

SANTORAL DEL DIA.—Santo Domingo de la Calzada, erm., Patr. de la Ciudad y Diócesis de id.; Nereó, Aquileo, Paneracio, Dionisio, mrs.; Epifanio, Germán, Modoaldo, obs.

JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia de San Francisco.

Mañana en la misma iglesia.

CULTOS

EN LA SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Octavario de fiestas a San Rafael. Hoy a las diez de la mañana, sexto acto, costeado por la Ilustre Hermandad de los Santos Mártires, predicando el R. P. Teodomiro Rebollo, C. M. F.

EN SAN LORENZO.—Mañana sábado a las ocho menos cuarto de la noche, ejercicio y salve en honor de la Purísima Concepción de Linares, Conquistadora de Córdoba.

SABADO 13 DE MAYO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Pedro Regalado, Patrón de la Archidiócesis de Valladolid; Roberto Belarmino, card., dr.; Servacio, Juan Silenciaro, obs.; Mucio, Gliceria, mártires.

TRIBUNALES

CONSEJOS DE GUERRA

Ayer, ante el Consejo de Guerra permanente de esta provincia, se vieron y fallaron en esta Audiencia tres causas instruidas contra Manuel Cantos Domínguez, Fabián Ruiz Alcalde y José Vallejo Moreno, por el delito de rebelión.

Ante el mismo tribunal, y en el pueblo de Bujalance, se han visto trece causas seguidas contra Pedro García Cano, Antonio Alharilla Morales, Antonio López Pulido, Benito Iglesias López, Gabriel Mellado Molina, Francisco Porras García, Cristino Montes Porras, Antonio Suárez Moreno, Antonio Moreno Alcaide, Manuel Martínez Borrego, Pedro Martínez Ortiz, Pedro Moreno Castro, David Mellado Salas, Palmira Mellado Salas, Juan García Moreno y Antonio Hidalgo Obrero, por el delito de rebelión.

A. VILLALTA

AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS en todos los tamaños y procedimientos, San Pablo, 41. Córdoba. Frente a la C. N. S.

CASA en el campo próxima al Brillante, se arrienda, con 4 habitaciones, cuarto de baño, habitación independiente para criadas, carbonera, gallinero y pequeño jardín. Razón: García Lovera, 8.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
Córdoba, un mes..... 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre..... 7'50 "
Extranjero, trimestre... 10'50 "

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FRAY LUIS DE GRANADA
Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

Córdoba.-Viernes 12 de Mayo de 1939 :- Año de la Victoria :- Número 806

Espíritu y milicia

En la hora de la reconstrucción de España y de la efectividad de su revolución nacional se impone una urgente medida: la vuelta a lo espiritual, al pensamiento católico, al manantial de la raza española. La Falange—¡qué necios los que le colocaron el marchamo de antirreligiosa!—lo proclamó desde su origen en el punto 25, este punto que hoy es ley básica del Estado y que ha incorporado el Caudillo a España: «Nuestro Movimiento incorpora el sentido católico—de gloriosa tradición y predominante en España—a la reconstrucción nacional.»

Lo católico es alma de España, y no puede idearse esta sin aquél. Lo católico nos llevó al Imperio y fué el viento que desplegó nuestras banderas en la hora feliz de la expansión. No hay una sola empresa magna en nuestra historia que no haya sido inspirada por el sentimiento religioso.

Pero el sentido católico que se incorpora al Municipio, al Sindicato, a la escuela, al Estado, no es el niño y sin vida, oficial teórico, pero estéril en la práctica, que presidió nuestra decadencia. Más daño que las Constituciones antirreligiosas del 69 y del 31 han hecho las tolerantes que plasmaron el Concordato lamentable del 51, o

nacieron de él. Aquéllas, con la persecución, levantaron los espíritus y los limpiaron del moho; las otras, las aparentemente protectoras, fueron el cáncer que ha llevado el país a la frontera del coloniaje.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. «prefiere lo directo, ardiente y combativo». Descargará sus golpes contra los anticristos y contra los que desvirtúan la esencia de Cristo. El dolor de la guerra nos ha hecho más que nunca volver al Espíritu. Se ha combatido con ímpetu, cara a la muerte, alegres en el sacrificio. Todo se ha hecho por matar lo frívolo y gastado, lo hediondo y mezquino. No es posible ya tener con una capa débil de un barniz aparentemente católico la indiferencia o el ateísmo, el placer o la codicia. Queremos un orden espiritual que arranque de la misma entraña de las cosas, entroncado con la tradición católica imperial de nuestros padres.

Espíritu y milicia. Lo religioso y lo militar. En ambos pilares se ha apoyado España para levantarse después de su sueño de tres siglos. Y ambos pilares vamos a clavarlos cada vez más hondos para que conmoción alguna pueda ya jamás hacer vacilar el bastión elevado.

Es preciso velar por la cultura de la población

En el día de ayer, transitando por la calle Claudio Marcelo, el falangista de la tercera Compañía del quinto Batallón-Bandera de esta plaza, Rafael Mata Castro, pisó una cáscara de plátano y cayó al suelo a causa de un resbalón, sufriendo la fractura de un pié. En la mañana de ayer, también por pisar una cáscara de fruta, resbaló en la calle Gondomar el capitán don Clemente Heras, lesionándose una pierna.

Es verdaderamente lamentable la repetición de estos casos que dejan muy mal parada la cultura de la población. No se trata de pedir que a cada paso nos encontremos con un guardia municipal para que denuncie a quien arroje en la calle cáscaras de fruta, cometiendo verdaderos atentados contra la seguridad pública pero sí debe estimularse el cumplimiento del deber de todas las personas amantes de la cultura, para que denuncien ante los agentes de la Autoridad, a los autores de estos hechos.

Es lamentable que en esta época de mo-

dificación de costumbres en que se trata de extirpar vicios y corruptelas, no obstante los esfuerzos que desde arriba se hacen para aumentar la repoblación forestal y estimular el cariño al árbol y a las plantas, no haya podido evitarse en Córdoba, esa persecución al arbolado de nuestras calles, donde como cualquiera puede observar, es rarísimo el ejemplar que no presenta en su tronco señales de barbarie popular, que pudiera pasar en otra época, pero que ya es necesario que desaparezca radicalmente.

Otra costumbre que debiera modificarse, es la seguida por esos modestos artesanos que tanto abundan en Córdoba, que se ganan la vida con una recua de borriquillos, transportando por regla general materiales de construcción, y con mayor abundancia arena y grava del río.

Todos ellos van armados de una vara con honores de estaca que, sólo por la fuerza de la costumbre y sin causa que lo justifique, descargan con verdadera sa-

La Falange vigilará para que no haya especulaciones criminales

Una de las preocupaciones del Gobierno Español, es mantener a todo trance una política de precios que evite posibles especulaciones criminales, por parte de quienes dedicándose al ejercicio del comercio, se atreven a traicionar la sangre de nuestra juventud, causando además grave quebranto a la economía nacional.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., atenta siempre a cuanto signifique colaboración con los Organismos del Estado y velando por el cumplimiento de las disposiciones de aquellos emanadas, debe pues participar activamente en las medidas de previsión que se establezcan por los Organismos competentes en relación con esta materia.

Por ello, esa Jefatura Provincial ofrecerá al señor Gobernador Civil, la cooperación del Partido en todo lo que signifique vigilancia, información, etcétera, facilitando a dicha Autoridad grupos de camaradas capacitados, si ello fuese necesario para el cumplimiento de aquellas misiones. Por otra parte, encarezco a esa Jefatura divulgue entre los afiliados de esa Provincia, esta orden y recomiende a los mismos vigilen el cumplimiento de lo ordenado por la Superioridad en materia de precios y denuncien con toda decisión y responsabilidad las infracciones que observen.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Burgos a 4 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario General.
Firmado, R. Fernández Cuesta.

ña sobre cualquier parte del pobre animal (lo mismo da la cabeza, que las nalgas; todo es burro). ¿No podría evitarse este espectáculo? ¿Por qué no se prohíbe el uso del palo y se sustituye por el vergajo, que no es elemento de tanta tortura como aquél?

La Sociedad protectora de animales y plantas, tiene en Córdoba materia más que suficiente donde ejercitar sus actividades y sólo falta que el público en general coopere a la obra, cumpliendo con sus deberes ciudadanos, denunciando los múltiples atentados que al cabo del día se cometen, que no dejan bien parada nuestra educación colectiva.

AYER EN EL GRAN TEATRO

Exhibición flamenca

La «Niña de la Puebla» y sus huestes

Ayer en ambas sesiones se verificó en el Gran Teatro la exhibición de un cuadro flamenco, este género popular que todavía no hemos podido explicarnos el motivo por el cual es calificado de «ópera».

Arte «cañí», gitano, «hondo», andaluz, o como ustedes quieran llamarle, que llega hasta la médula de la sensibilidad del pueblo que lo siente y lo comprende, por intuición propia, natural e incontenible. Protestamos, por tanto una vez más contra el anacrónico calificativo de «ópera flamenca».

Dirá el lector, y con razón, que sobaban estas divagaciones sentimentales para dar cuenta de la velada, llena de encantador deleite, que gozaron anoche los aficionados al cante de la tierra, con la actuación del «Niño de Almagro», «Luquitas de Marchena», maestros en eso del fandanguillo, la petenera, la milonga, la taranta y otros estilos que «bordaron» a la perfección dichos «virtuosos», y de la «Niña de la Puebla», toda sentimiento, consagrada en cuerpo y alma a su enamorado el cante flamenco, al que ella venera y exalta con su voz melodiosa y bien timbrada. La creadora de «Los campanilleros», alcanzó un rotundo triunfo ante el público, en su mayoría de «inteligentes», que acudió al Gran Teatro.

Terminemos, pues, con otro elogio: al guitarrista Teodomiro García. Y con un aplauso cálido al prestidigitador «Gran Pérez», que nos resultó un «hacha» en eso de «bislar» los objetos a la vista del público con fáciles y «diplomáticos» manejos...

José Luis.

Las instalaciones de Feria

Para general conocimiento, se hace público, que el sorteo de casetas para la venta de juguetes, bisutería, abanicos, turrones y albardonería, se efectuará en las Casas Consistoriales el próximo día veinte, a las doce de la mañana.

Para intervenir en el sorteo será indispensable la presentación del recibo de haber abonado previamente el correspondiente arbitrio municipal, a cuyo fin habrán de pasarse por el Negociado de Ferias y Festejos, cuantos pretendan tomar parte en el mismo, en los días anteriores al señalado para el sorteo y horas de once a una.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Córdoba 10 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.

Regimiento de Ferrocarriles núm. 2 3.º Batallón 7.ª Unidad

Servicio de trenes restablecidos a partir del día 1.º del actual en la Compañía de los Ferrocarriles de M. Z. A.

(Continuación).

MERCANCIAS REGULARES

Trenes 1.400 y 1.401.—Madrid-Sevilla. Salida de Madrid, 0 horas; llegada a Sevilla, 19 horas. Salida de Sevilla, 15'55 horas; llegada a Madrid, 6'30 horas.

Destinado al transporte rápido de pescado de los puertos del Sur para Madrid y devolución del material especializado para dicho transporte.

Tienen horas adecuadas para las salidas de los puertos de Huelva, Cádiz, Málaga, Algeciras y enlaces en Sevilla, Córdoba y Espelúy. En tren 1.401, no se admiten vagones con carga superior a seis toneladas.

Trenes 1.402 y 1.403.—Alcázar-Sevilla-Madrid.

Salida de Alcázar 14 horas; llegada a Sevilla, 9'30 horas. Salida de Sevilla, 20'50 horas; llegada a Madrid, 1'10 horas.

Destinados a los transportes de G. V.—Aseguran en Alcázar combinación Andalucía-Levante.

Trenes 1.500 y 1.501.—Madrid-Alicante-Alcázar.

Salida de Madrid, 4 horas; llegada a Alicante, 7'45 horas. Salida de Alicante, 20'20 horas; llegada a Alcázar, 11'51 horas.

Destinados a los transportes de G. V.—Aseguran en Alcázar, combinación con Levante-Andalucía.

Trenes 1.502 y 1.503.—Alcázar-Alicante. Salida de Alcázar, 4 horas; llegada a Alicante, 12'30 horas. Salida de Alicante, 18 horas; llegada a Alcázar, 2'30 horas.

Destinados al transporte rápido de pescado Andalucía-Levante y viceversa, combinado el Alcázar.

Córdoba 8 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.

Educación Nacional Los cultos a San Rafael en la Catedral

ESCUELA INTERINA

La maestra doña Ascensión Pizarro, solicita se le nombre para una interinidad en esta provincia.

CESES

Por reintegrarse a sus primitivos destinos, han cesado en escuelas de Lucena, doña María Araceli Díez Romero, don Cándido de Miguel Hernández y doña Pilar López Ocaña, y en Puente Genil, doña María J. Gutiérrez y doña Dolores Córdoba.

POSESIONES

Se han posesionado de escuelas en esta capital doña Eulalia Moreno Perales y doña Leontina González García.

POR DERECHO DE CONSORTE

La maestra de Pozoblanco doña Isabel Molera Galán, solicita se le nombre para una escuela de Córdoba, por derecho de consorte.

Gobierno Militar

PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar, se han presentado los jefes y oficiales siguientes:

Coronel de Caballería, don Alejandro Utrilla; teniente coronel de Infantería, don Laureano Fernández; teniente de Artillería, don Fernando Antón Ferrer, y los alférces de Infantería, don Andrés Escalera del Real, y don Ignacio Herrero Rodríguez.

Ayer, se celebró en la Catedral, la fiesta que los Notarios de Córdoba, dedican anualmente al Arcángel San Rafael.

Celebró la misa el canónigo señor Salinas, asistido de los beneficiados señores Moreno y Martínez, dirigiendo las ceremonias, el maestro de la Basílica, señor Guzmán Agenjo.

Terminado el Evangelio, predicó el R. P. Teodomiro Rebollo, Misionero del Corazón de María, quien hizo un notable panegírico, comparando a la España de Franco, con la Historia de la España antigua.

A la fiesta asistió en representación de los Notarios, don Luis Roza Montoto, y por la Hermandad de San Rafael, los directivos señores Barbudo, Aguilera, Córdoba y Sanz.

La parte musical estuvo a cargo de una lucida capilla de música vocal e instrumental.

Por la tarde se celebró el quinto acto del novenario a San Rafael con la solemnidad de días anteriores.

A ambos cultos asistió numeroso concurso de fieles.

El Sorteo de la Lotería de los Ciegos

En el sorteo de la Lotería de los ciegos celebrado anteayer, día 10, resultó premiado el número 582.

El premiado ayer fué el número 456.

LOTERIA NACIONAL

Burgos 12.—En el sorteo de la Lotería Nacional verificado ayer, resultaron agraciados con los premios mayores los siguientes números:

- 1.º Con 120.000 Ptas. 10.025, ELIZONDO Y SABADELL
- 2.º Con 70.000 Ptas. 18.257, CORUÑA, OVIEDO
- 3.º Con 30.000 Ptas. 30 557, Pueblo Nuevo del Terrible

Premiados con 2.000 Pesetas

1.171, Lérida, S. villa; 2.827, La Línea, Barcelona; 6.040, Castellón, Mataró; 6.462, Melill, Barcelona; 6.975, Gijón, Burgos; 7.674, Vigo, Barcelona; 10.842, Burgos, Barcelona; 13.142, Huelva, Jerez de la Frontera; 19.643, Huelva, Granada; 25.095, Orense, Burgos; 29.106, Sevilla; 22.241, Sevilla; 32.501, Zaragoza; 33.233, Barcelona; 15.445, CORDOBA, Los Barrios

Requetés de Navarra, dura Esparta de Cristo. Como quien más se dé, vosotros os habéis dado con generosidad a la muerte, porque sabéis, por sabiduría cristiana, que solo entonces comienza la vera vida. Milicias afines, boinas verdes del Guadarrama, vosotros, en fin, los de la bizantina Cruz, que fuisteis a la Cámara Santa de Oviedo por un emblema de combate, porque la sangre joven os pedía pelea, un puesto en la pelea, un puesto —de honor— en la Cruzada.

Guerrillas de la guerra, estrofas del gran canto. Cumplía unirlos en una voluntad y en un solo designio y darles una forma, un «uniforme». No se trata, pues, de un pacto pasajero, cosa típica de los regímenes parlamentarios, esos compromisos creados para fines transitorios. Para nosotros, solo lo eterno cuenta. La realidad se ha realizado para siempre y para cumplir algo grande en el mundo, como el amor de Isabel y de Fernando.

¿Qué sentido tiene el preguntar con malicia quién cedió a quién? En el amor los enamorados se ennoblecen. Le da Falange a la Tradición su técnica dinámica moderna, el garbo, la exactitud de su estilo y su fértil capacidad proselitista. Y esa técnica recibe a la vez la experiencia de los siglos, con los beneficios del sosiego. Nadie pierde, nadie se sobrepone. Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., es el nombre del doncel con bautismo de fuego. Cantad, trompetas, la unidad, antigua y nueva. Tanto monta, monta tanto Requeté como Falange.

Hoy se celebrará en Barajas, en presencia del Caudillo, la gran parada aérea

Madrid, 12.—Hoy se celebra en el aerodromo de Barajas una gran fiesta aérea que será como la demostración de la potencialidad de las alas españolas y en la que tomarán parte todas las unidades que han participado en la campaña.

Asistirán a la fiesta el Caudillo y el general Kindelán.

La circulación por la carretera de Barajas quedará interrumpida a las once de la mañana, dando comienzo el acto media hora más tarde.

A las once y media llegará al aerodromo Su Excelencia el Generalísimo, acompañado por el general jefe del Ejército del Aire, que serán recibidos por el jefe del Estado Mayor de las fuerzas del Aire.

El Caudillo, que irá en coche descubierto, pasará revista primeramente al material aéreo y motorizado, y después revisará a las fuerzas de Aviación.

El general jefe de las fuerzas del Aire dará lectura a los méritos contraídos por el personal de aviación y de la Legión «Condor», que han de recibir la Medalla Militar, que será impuesta por el Caudillo.

A continuación el Generalísimo Franco pronunciará un discurso ante el micrófono, y seguidamente empezará el desfile, ejecutándose los himnos «Oriamendi», de Falange, alemán, italiano y el Nacional.

Las fuerzas desfilarán por el siguiente orden: Legión «Condor», banda de música, Compañía de armas y personal motorizado; Aviación legionaria, banda de música, compañía de armas y personal motorizado y la Aviación española, banda de música, Compañía de armas y personal motorizado.

Del ambiente cordobés

VERBENAS

Verbenas. Verbenas cordobesas. Ferias de barrio. Una nota publicada en nuestras columnas sobre tema tan sugestivo facilitada por la Jefatura Provincial de Propaganda, nos sugiere estas líneas de comentario. Vuelven a Córdoba las fiestas típicas y tradicionales, tan arraigadas en ella. Cada barrio en fecha diferente, quiere hacer resaltar sus bellezas junto a la belleza infinita de sus mujeres. Vuelve a haber música y «fios vivos», y puestos de arropias, de «canela y clavo», en las Plazas de San Pedro, San Lorenzo, Santa Marina, en las calles de añejo regusto moruno de la Catedral—laquelle velada tan llena de encanto de la Virgen de los Faroles...!—y en las noches cálidas de nuestra Córdoba, atruenan el espacio el estampido de los cohetes, mientras las «norias» suben y bajan en interminable cadena de cangilones y los «caballitos» giran sin cesar, entre la baraunda de gritos jubilosos y el tintineo de las «campanitas de barro», encanto de los chicos y terror de los grandes...

Córdoba volverá por sus fueros a encauzarse con su tipismo y tradición. Ha de haber feria en nuestros barrios en estos días de júbilo que seguirán a las fiestas de la Victoria. Y así todos los años, haciendo un alto a los naturales azares de la vida con estas expansiones de espíritu, que hace más niña nuestra alma.

Volverá sí, el tipismo de las verbenas. Pero no volverán—¡jamás!—a enturbiar el claro matiz de estas diversiones de barrio, aquellos concursos de «belleza» en virtud de los cuales se elegían «mises» a granel y que solo por este calificativo apartaba el regusto racial tan genuino de la tierra y tan acorde con nuestros sentimientos...

J. S. G.

EL SUBSIDIO AL COMBATIENTE, premia hoy la victoria del Soldado.

A continuación se verificará un almuerzo y después un espectáculo de bailes regionales que será presenciado por el Caudillo.

Todos los actos de Barajas serán retransmitidos por Radio Nacional y las principales emisoras.

LOS FORAGIDOS ROJOS

OTROS DOS SIGNIFICADOS MARXISTAS QUE SE DETIENEN

Uno de ellos obtiene el grado de Capitán.—El otro está calificado como masón y peligroso

Ayer los agentes del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, afectos a esta plantilla señores Anaya y Pérez, llevaron a efecto la detención de un sujeto llamado Antonio Gutiérrez Molina, de 29 años, natural de Bélmez y con domicilio en nuestra capital en la Plaza de las Tazas, número 2, donde ejercía el oficio de tornero.

En los archivos de la Comisaría consta que el 20 de Septiembre del año 1954, se efectuó un registro en el domicilio de este individuo encontrándosele propaganda marxista y un peine con diecisiete palas de foguero.

Desde primero de Octubre de 1935 está clasificado como peligroso y sometido a vigilancia.

El Antonio Gutiérrez declaró que el Glorioso Movimiento le sorprendió en Bélmez, a donde había ido en excursión ciclista y que de dicho pueblo se trasladó a Madrid, enrolándose en la Brigada 40, 57 Batallón Brigada Mixta que mandaba el teniente coronel Ortega. Merced a «merecimientos» obtuvo el grado de capitán, siendo herido el 13 de Noviembre de 1936 y hospitalizado en Fortuna (Murcia), de cuyo hospital se fugó trasladándose de nuevo a Madrid donde fué dado por inútil.

Agregó por último que no había tenido participación en delito alguno de sangre.

También los Agentes de Policía señores Olmo y Lara, realizaron ayer un importante servicio deteniendo a un individuo llamado Antolín Espejo Ordóñez, de 56 años, natural de Miranda del Ebro (Burgos) y con domicilio antes del 18 de Julio

del 36, en nuestra capital en Villa Maruja (Carretera del Brillante), siendo de profesión maquinista de la Compañía de Ferrocarriles de M. Z. A.

Declaró este sujeto que en acto de servicio le sorprendió la guerra en Valladolid, donde continuó en su oficio hasta el mes de Septiembre del año 1937 en que pasó a Lorca, siendo nombrado primero vocal y más tarde Secretario General del Comité Regional de Relaciones y de la Federación Nacional de la Industria Ferroviaria, afecto a la C. N. T., cargo que ostentó hasta la liberación de Lorca.

Según informes adquiridos por la policía, dicho Comité estaba integrado por los individuos más peligrosos y extremistas.

De su actuación anterior al Movimiento en nuestra capital, se sabe que fué vocal y presidente del Sindicato Unico de Ferrovianos, afecto a la C. N. T., estando conceptualizado como masón y organizador de revueltas.

Ambos «pájaros» han pasado a la Prisión Provincial.

Rosario de la Aurora

Como homenaje de gratitud por tantos favores concedidos por Nuestro Señor a España y muy particularmente a Córdoba, el próximo sábado día 13 a las seis de la mañana, saldrá de la Iglesia de San Agustín, terminando en la Catedral con la Santa Misa y Comunión General como la más rica ofrenda, que pondremos en manos de nuestros valiosos interesados, que en estos días se encuentran allí reunidos.

¡¡Cordobeses, mostrad «vuestra gratitud» con este pequeño sacrificio!!

Nos hallamos en la víspera de ese sábado que debe quedar en la historia cordobesa como sábado grande, digno, derroche de nobles sentimientos y aspiraciones santas.

Ni un solo cordobés debe dejar de tomar parte en la fiesta del Rosario de acción de gracias que (D. m.) celebraremos, a menos que causa grave lo impidiere.

Acudan aquellas personas que en los momentos de amargura, con sus oraciones y sacrificios, imploraban la divina misericordia y vieron favorablemente despachadas sus aspiraciones. Acudan asimismo aquellas otras cuyas esperanzas fueron frustradas, y que envueltas en los crespones del dolor, lloran la pérdida de seres

Brigada de Investigación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

NUEVAS DETENCIONES IMPORTANTES

Por agentes de la Brigada de Investigación, se ha llevado a cabo la detención del tristemente célebre Miguel Velasco Muñoz (a) «Espartero», el cual, y en el año de 1924, asesinó en el pueblo de La Rambla, con un cuchillo de los llamados de cocina, a un vecino del mismo, por lo que fué condenado por la Audiencia de esta capital, a doce años de prisión. Asimismo dicho sujeto, apuñaló en referido pueblo, a un señor apellidado Ortiz, por cuyo delito lo sentenciaron a ocho años de presidio, lo que se hallaba cumpliendo en el Penal de Ocaña, cuando estalló el Glorioso Movimiento Nacional, siendo puesto en libertad por las hordas marxistas y actuando con ellas en diferentes sitios y ocasiones, particularmente en la 73 Brigada roja.

También ha sido detenido Francisco Jurado Gutiérrez, (a) «El Recovero», el que tomó parte activa con las hordas marxistas, en la toma de Belalcázar, actuando en robos, saqueos y detenciones de personas de derechas. Como teniente de las Milicias rojas, capitaneaba a una patrulla de bandoleros, tomando como campo de acción el término de Belalcázar, y haciendo recorridos hasta Cerro Muriano.

Asimismo ha sido detenido y entregado a las autoridades correspondientes José María Muñoz Montes, destacado marxista de la C. N. T., en Membrilla (Ciudad Real), en cuyo domicilio le fueron encontradas varias bombas al hacerle un registro.

Córdoba 11 de Mayo de 1959. Año de la Victoria.

queridos; también éstas en medio de su prueba, tienen mucho que agradecer y esta obra realizada entre tantas lágrimas, puede ser un sufragio muy eficaz por aquel a quien perdieron. Se trata de manifestar que somos cristianos y españoles agradecidos, y esto es bastante.

Ahora solo nos queda al pedir encarecidamente a cuantos hayan de tomar parte en esta fiesta, que cumplan fielmente cuanto para la buena organización de la misma se recomiende. La sumisión, el orden, la santa transigencia para dejar nuestro capricho y seguir lo que se nos indique, es virtud que agrada mucho al Señor y que ayuda a que los cultos resulten devotos y edificantes; manifestemos que somos un ejército perfectamente organizado.

La Asociación del Rosario y A. C. F.

Boletín Oficial de la Provincia

En el número del miércoles 10, se publica lo siguiente:

Audiencia Provincial.—Resolución en el recurso contencioso-administrativo interpuesto por don Pedro Graciano Repullo contra un acuerdo de la comisión gestora del Ayuntamiento de Lucena.

Junta Central de Abastos.—Anuncia los precios de aceites de oliva durante el mes de Mayo.

Administración de Propiedades.—Recuerda a los Ayuntamientos de la provincia, el envío de las certificaciones de Propios, Pesas y Medidas y Aprovechamientos forestales correspondientes al primer trimestre del año actual.



El artista berlinés, profesor José Liebig, esculpió para el cincuenta cumpleaños del Fuhrer, un relieve en bronce que glosa las recientes palabras del Fuhrer: «Marchamos juntos ahora y marcharemos juntos también en el porvenir, pase lo que pase».



“Auxilio Social”

Rasgo espléndido de los vecinos de la Huerta de la Reina

En el moderno y al propio tiempo típico barrio de la Huerta de la Reina, se ha instalado este año, restableciendo una simpática y tradicional costumbre, una hermosa Cruz de Mayo, a cuyo torno se han celebrado fiestas populares, en las que se ha destacado la belleza y donosura de las gentiles muchachas de la popular barriada cordobesa.

La Comisión organizadora de la Cruz de Mayo de la Huerta de la Reina, al terminar los festejos, ha tenido un rasgo hermoso y plausible.

Después de satisfechos todos los gastos, había sobrado doscientas pesetas. A dicha cantidad había que dar algún destino, y dicha Comisión acordó que el mejor empleo que podía darse a las doscientas pesetas, era donarlas a «Auxilio Social».

Así lo efectuó ayer la Comisión Organizadora de la Cruz de Mayo, a cuyos componentes, en nombre de los niños que reciben asistencia en nuestros comedores, envía esta Delegación Provincial su reconocida gratitud.

«Auxilio Social» en Jaén

SE INAUGURA EL PRIMER COMEDOR AZUL

En un magnífico y espléndido local de la calle principal de Jaén, convenientemente restaurado al efecto, se verificó el día 7 del actual, la inauguración del primer comedor

de «Auxilio Social», en dicha población.

Dicho comedor es capaz para doscientos niños, y ha sido instalado primorosamente. Sobre las cubiertas de manteles de alegres colores, aparecían jarrones llenos de flores que embalsamaban el acogedor ambiente.

Al acto de la inauguración del comedor, asistieron todas las autoridades de Jaén y las Jerarquías del Movimiento.

El Gobernador civil y Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., dirigió un breve y elocuente discurso a los concurrentes, definiendo con acertadas frases lo que significaba «Auxilio Social», que era la nueva beneficencia, a la que ni ese nombre correspondía.

El Delegado Provincial de «Auxilio Social», de Jaén, camarada Miguel Baena, recibió muchas y efusivas felicitaciones por el acierto que había presidido en la instalación del comedor.

Ayer, jueves, se verificó la inauguración del Comedor de Linares, y en días sucesivos se irán abriendo comedores infantiles en otros importantes pueblos de la provincia.

Los Flechas marinos de Sevilla visitarán Córdoba

Cordobeses: El próximo domingo, Córdoba recibirá la visita de 150 Flechas marinos de Sevilla.

La Organización Juvenil, prepara a sus camaradas navales, un gran recibimiento y varias centurias de Flechas, entre ellas la de José Antonio, les acompañará en su visita a nuestra capital. En un principio, se pensó darles una comida en un sitio céntrico de la ciudad, pero ante la iniciación de un grupo de pequeños camaradas, que nosotros recogemos y adoptamos por su simpática finalidad, la comida de medio día única que harán en Córdoba, la efectuarán en aquellas casas que quieran honrar sus mesas con la asistencia de un Flecha Naval.

Para dar forma a esta iniciativa, que refleja el alto espíritu de hermandad que preconiza nuestra Falange, hemos organizado este acto de la siguiente forma:

Serán preferidos a sentar en sus mesas a los camaradas sevillanos, los Pelayos, Flechas y Cadetes de la O. J., y después los camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Al objeto de controlar los puestos, todos los antedichos camaradas de la O. J. y los de la Falange, deben apresurarse a solicitar los que deseen, a la Delegación de Organizaciones Juveniles, Plaza de las Dueñas, 9, teléfono, 22-45.

Por el Imperio Hacia Dios.

El Secretario Provincial de la O. J.

Noticiario

Por la señora viuda de Fernández Martínez, y para su hijo don José Luis, ingeniero del I. C. A. I., ha sido pedida a los señores de Raya Marín, la mano de su hija Rosario.

CHALET se necesita en el Brillante con jardín para arriendo. Ofertas a la Administración de AZUL.

Mañana Sábado,

a las 8'30, Emisión del S. E. U.

Logroño celebró un brillante acto italiano, pronunciando un discurso

Con asistencia del ministro de Industria y Comercio se efectuó la inauguración de un nuevo horno en los Altos Hornos de Bilbao

Bilbao, 12.—En los Altos Hornos se ha verificado la inauguración del segundo horno correspondiente al plan de cuatro formulado a raíz de la liberación de la capital vizcaína.

El tercero se inaugurará en fecha próxima.

Los hornos que ya están trabajando, producen diariamente cuatrocientas toneladas de lingotes.

Al acto de la inauguración concurrieron el ministro de Industria y Comercio señor Suances y su distinguida esposa que actuó de madrina en la ceremonia.

Asistieron también el Consejo de Administración de los Altos Hornos, presidido por el marqués de Triano, las autoridades militares y civiles y las jerarquías del Movimiento.

Los cinco mil obreros que trabajan en la fábrica, habían suspendido sus trabajos por orden del director para oír un concierto de la Orquesta Sinfónica de Bilbao, que actuó en el departamento de laminación.

El ministro de Industria y Comercio dirigió la palabra a los obreros, diciéndoles que el Gobierno de España les asegurará un salario digno, correspondiente a sus esfuerzos, pues así lo tiene prometido el Caudillo.

El Gobierno—agregó—ampliará los planes de trabajo, no con alegre facilidad, por que la guerra ha cambiado el estado de cosas en nuestra Patria y ahora se exige al obrero rendimiento y abnegación.

—horz—terminó diciendo—todos los elementos de la producción, obreros y patronos, tendrán que circunscribirse al servicio de la Patria.

El ministro y sus acompañantes, visitaron la parte de la fábrica destinada a la fabricación de material de artillería, en una de cuyas naves se sirvió un refresco.

El marqués de Triano, pronunció un breve discurso diciendo que tanto la fábrica como el Consejo de Administración y los empleados y obreros de los Altos Hornos, están a disposición de la Patria para cuanto ésta necesite.

El señor Suances volvió a hacer uso de la palabra expresando su gratitud a los técnicos y obreros por el esfuerzo realizado. Elogió mucho la labor efectuada por el general de artillería señor García Pallasar por la obra que ha desarrollado durante la guerra en relación con la industria de guerra.

Habló de los planes de trabajo que el Gobierno piensa desarrollar haciendo mención a que ya se ha acordado la construcción de mil locomotoras en España y en periodos sucesivos se tomarán otras resoluciones semejantes por lo que respecta a las industrias naval y del automóvil.

El ministro fué ovacionado con gran entusiasmo y se dieron muchos vítores a España y al Caudillo.

EL HOMENAJE DE LOS PERIODISTAS AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Burgos, 12.—Las Asociaciones de la Prensa de toda España, continúan rindiendo homenaje al ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, por su eficaz labor en favor de la industria periodística.

Ultimamente se han recibido noticias de haber nombrado al señor Serrano Súñer, presidente honorario, las Asociaciones de la Prensa de Vigo y Zamora.

LA ENTREGA DE UNA IMAGEN DE LA VIRGEN DEL PILAR AL AYUNTAMIENTO DE MADRID

Zaragoza, 12.—El Ayuntamiento ha designado a la Comisión que ha de ir a Madrid, con el objeto de entregar al Ayuntamiento una imagen de la Virgen del Pilar, que le regala el pueblo de Zaragoza.

EL AEROPUERTO EN ZARAGOZA

Zaragoza, 12.—La Jefatura del Aire ha acogido con mucho cariño la iniciativa de esta ciudad, referente a que se construya en ella un aeropuerto.

El jefe del servicio nacional del Aire, ha prometido estudiar las líneas que hayan de establecerse y si es posible se construirá un aeropuerto en Zaragoza, para cuya obra tienen ya ofrecido sus aportaciones económicas.

EL PASEO DE RECOLETOS SE DENOMINARA AVENIDA DEL GRAN MARTIR DE ESPAÑA

Madrid, 12.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, se acordó anular el acuerdo referente a que se diera a la Plaza de las Cortes, el nombre de Calvo Sotelo y en su lugar se aprobó una moción pidiendo que se dé al Paseo de Recoletos la denominación de Avenida del Gran Mártir de España, como homenaje al ilustre hombre público asesinado por orden del Gobierno rojo en los días que precedieron al glorioso Movimiento Nacional.

La estancia en la regente de Y

En Nápoles se efectuó una reunión de ciento doce unidades c

Roma, 12.—El miércoles por la noche el Rey Emperador de Italia ofreció un banquete de gala en el Palacio del Quirinal a los príncipes regentes de Yugoslavia, asistiendo todas las personas de la familia real, el Duce, el conde Ciano y varios diplomáticos extranjeros entre los que se hallaban el ministro yugoslavo de Relaciones Extranjeras.

El Rey Emperador pronunció un elocuente brindis, poniendo de relieve la entrañable amistad que existe entre Italia y Yugoslavia, y que cada día se hace más sólida.

Hizo presente la firme voluntad de concordia que existe entre ambas naciones, cosa que quedó bien patentizada en el pacto de Belgrado.

Dijo también que Italia y Yugoslavia estarán siempre unidas para todo aquello que signifique defensa y orden de los dos países amigos.

Terminó levantando su copa por el Rey Pedro, por la princesa Olga y por la grandeza del pueblo yugoslavo.

Ayer por la mañana el Rey Emperador y el regente de Yugoslavia, príncipe Pablo, se trasladaron a Nápoles, para presenciar una revista naval.

La ciudad estaba adornada con banderas de los colores nacionales de Italia y Yugoslavia y un gran gentío se aglomeraba en las calles que había de recorrer la regiomitiva.

Primeramente llegó el Duce, al que se le tributó un entusiástico recibimiento. Beni-

Despedida a los legionarios por el Ministro de la Gobernación

PARA EL GRAN DESFILE DE LA VICTORIA EN MADRID

Zaragoza, 12.—Se ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, manifestando su complacencia por que asista al gran desfile de la Victoria que ha de celebrarse en Madrid, una representación del pueblo zaragozano.

Interesa que los comisionados sean portadores de algún pendón de la guerra de la Independencia y que lleven también el palió de catorce varas, que se utilizó para la entrada de la Emperatriz Isábel en Zaragoza.

Italia del Príncipe Yugoeslavia

Revista naval, tomando parte de la Armada italiana

Mussolini dirigióse al acorazo «Trieste».

La ciudad de Nápoles rindió un fervoroso homenaje de simpatías a los augustos viajeros.

El Rey Emperador y el Príncipe Pablo, acompañados de sus respectivos séquitos, se dirigieron también al «Trieste», donde fueron recibidos con los honores de ordenanza.

Entre los invitados figuraba el delegado de Albania.

Nápoles, 12.—El Rey Emperador con el Príncipe de Piemonte, y acompañado del Príncipe Pablo de Yugoslavia, se trasladó al crucero «Trieste», donde ya se encontraba Mussolini.

A presencia de los reyes Emperadores y de su ilustre huésped, dieron comienzo las maniobras navales, tomando parte en ellas un centenar de navíos.

Cerca de la Isla de Capri la escuadra hizo ejercicios de tiro abriendo fuego contra el navío «San Marcos» que iba dirigido por radio, sin tripulación alguna. El tiro fué perfecto.

Nápoles, 12.—Se asegura que a bordo del «Trieste» han continuado las conversaciones entre Italia y Yugoslavia.

Sin embargo, los observadores estiman que las negociaciones darán como resultado, la confirmación del pacto del año anterior entre ambos países.

Reapertura del Parlamento francés

París, 12.—A las dos y media de la tarde de ayer, se volvió a abrir el Parlamento francés.

En la sesión se dió lectura al Mensaje del presidente reelegido. Lebrun, Dice que Francia desea ardientemente la paz, y está

dispuesta a defenderla con la potencialidad de su Ejército, con sus Colonias y con la ayuda de todos los franceses.

Después de la lectura del mensaje, Daladier hizo una exposición de la política del Gobierno francés.

LOS PADRES SALESIANOS ASESINADOS POR LOS ROJOS

Madrid, 12.—Según datos facilitados, los Padres asesinados por los rojos fueron los siguientes:

46 en Valencia; 10 en Barcelona; 21 en Alicante, y uno en Bilbao.

REPARTO DE UN DONATIVO DE TABACO

Pamplona, 12.—Se está procediendo al reparto de un donativo de 275.000 cajetillas de tabaco, hecho por una industria filipina, entre los combatientes que se encuentran hospitalizados en esta capital.

Antes del desfile de la Victoria en Madrid, se hará un reparto de dichas cajetillas entre las Brigadas navarras que se encuentran en los alrededores de la capital de España.

LA RECONSTRUCCION DEL BARRIO DE ARGÜELLES

Madrid, 12.—Como es sabido, el barrio de Argüelles fué el que más destrozos sufrió durante la dominación marxista.

La reconstrucción de dicho barrio se comenzará en plazo breve y estará terminada en el plazo de un año.

LOS CAIDOS PERTENECIENTES A LA EDITORIAL CATOLICA

Madrid, 12.—Se ha publicado una relación de los caídos pertenecientes a la Editorial Católica víctimas de las hordas marxistas.

En la lista figuran dos consejeros de dicha entidad, ocho redactores de «El Debate», uno de «Ya», dos de la «Agencia Logos», dos empleados administrativos y otros dos obreros.

En el frente murieron un redactor de «Ya» y otro de «Logos».

LA PRENSA FRANCESA Y LAS NEGOCIACIONES ANGLO-SOVIETICAS

París, 12.—Los periódicos de la mañana se ocupan de las negociaciones anglo-soviéticas diciendo que progresan con mucha lentitud.

También comentan la entrevista entre el coronel Beck y Potenkin en Varsovia, atribuyéndole gran importancia.

«L' Epoque», recomienda al Gobierno británico la mayor celeridad en las negociaciones con los Soviets.

«L' Ouvre», recuerda que sin ayuda rusa, Francia hubiera perdido la gran guerra, y destaca que hoy la fuerza soviética es mayor que entonces.

Pone de relieve la superioridad de elementos totalitarios para caso de guerra, en perjuicio de Francia e Inglaterra, para deducir la necesidad de que se activen las negociaciones entre la Gran Bretaña y las U. R. S. S.

EL NUEVO EMBAJADOR EN LOS ESTADOS UNIDOS

Moscú, 12.—Se confirma oficialmente que el encargado de Negocios de los Soviets, en Washington, ha sido nombrado embajador en los Estados Unidos.

DOS ARABES CONDENADOS A MUERTE

Jerusalén, 12.—El Tribunal Militar de Haffa, ha condenado a muerte a dos árabes causantes de la muerte de otros dos judíos.

EL GENERAL ALVAREZ ARENAS

Burgos, 12.—Procedente de Barcelona, llegó el general de la cuarta región, don Eliseo Alvarez Arenas, el cual estuvo conferenciando con varios ministros acerca de asuntos que afectan a Cataluña.

Logroño celebró un brillante acto de despedida a los legionarios italianos, pronunciando un discurso el Ministro de la Gobernación

Con asistencia del ministro de Industria y Comercio se efectuó la inauguración de un nuevo horno en los Altos Hornos de Bilbao

Bilbao, 12.—En los Altos Hornos se ha verificado la inauguración del segundo horno correspondiente al plan de cuatro formulado a raíz de la liberación de la capital vizcaína.

El tercero se inaugurará en fecha próxima.

Los hornos que ya están trabajando, producen diariamente cuatrocientas toneladas de lingotes.

Al acto de la inauguración concurrieron el ministro de Industria y Comercio señor Suarces y su distinguida esposa que actuó de madrina en la ceremonia.

Asistieron también el Consejo de Administración de los Altos Hornos, presidido por el marqués de Triano, las autoridades militares y civiles y las jerarquías del Movimiento.

Los cinco mil obreros que trabajan en la fábrica, habían suspendido sus trabajos por orden del director para oír un concierto de la Orquesta Sinfónica de Bilbao, que actuó en el departamento de laminación.

El ministro de Industria y Comercio dirigió la palabra a los obreros, diciéndoles que el Gobierno de España les asegurará un salario digno, correspondiente a sus esfuerzos, pues así lo tiene prometido el Caudillo.

El Gobierno—agregó—ampliará los planes de trabajo, no con alegre facilidad, por que la guerra ha cambiado el estado de cosas en nuestra Patria y ahora se exige al obrero rendimiento y abnegación. «Hoy»—terminó diciendo—todos los elementos de la producción, obreros y patronos, tendrán que circunscribirse al servicio de la Patria.

El ministro y sus acompañantes, visitaron la parte de la fábrica destinada a la fabricación de material de artillería, en una de cuyas naves se sirvió un refresco.

El marqués de Triano, pronunció un breve discurso diciendo que tanto la fábrica como el Consejo de Administración y los empleados y obreros de los Altos Hornos, están a disposición de la Patria para cuanto ésta necesite.

El señor Suarces volvió a hacer uso de la palabra expresando su gratitud a los técnicos y obreros por el esfuerzo realizado. Elogió mucho la labor efectuada por el general de artillería señor García Pallasar por la obra que ha desarrollado durante la guerra en relación con la industria de guerra.

Habló de los planes de trabajo que el Gobierno piensa desarrollar haciendo mención a que ya se ha acordado la construcción de mil locomotoras en España y en periodos sucesivos se tomarán otras resoluciones semejantes por lo que respecta a las industrias naval y del automóvil.

El ministro fué ovacionado con gran entusiasmo y se dieron muchos vitores a España y al Caudillo.

EL HOMENAJE DE LOS PERIODISTAS AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Burgos, 12.—Las Asociaciones de la Prensa de toda España, continúan rindiendo homenaje al ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, por su eficaz labor en favor de la industria periodística.

Ultimamente se han recibido noticias de haber nombrado al señor Serrano Suñer, presidente honorario, las Asociaciones de la Prensa de Vigo y Zamora.

LA ENTREGA DE UNA IMAGEN DE LA VIRGEN DEL PILAR AL AYUNTAMIENTO DE MADRID

Zaragoza, 12.—El Ayuntamiento ha designado a la Comisión que ha de ir a Madrid, con el objeto de entregar al Ayuntamiento una imagen de la Virgen del Pilar, que le regala el pueblo de Zaragoza.

EL AEROPUERTO EN ZARAGOZA

Zaragoza, 12.—La Jefatura del Aire ha acogido con mucho cariño la iniciativa de esta ciudad, referente a que se construya en ella un aeropuerto.

El jefe del servicio nacional del Aire, ha prometido estudiar las líneas que hayan de establecerse y si es posible se construirá un aeropuerto en Zaragoza, para cuya obra tienen ya ofrecido sus aportaciones económicas.

EL PASEO DE RECOLETOS SE DENOMINARA AVENIDA DEL GRAN MARTIR DE ESPAÑA

Madrid, 12.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, se acordó anular el acuerdo referente a que se diera a la Plaza de las Cortes, el nombre de Calvo Sotelo y en su lugar se aprobó una moción pidiendo que se dé al Paseo de Recoletos la denominación de Avenida del Gran Mártir de España, como homenaje al ilustre hombre público asesinado por orden del Gobierno rojo en los días que precedieron al glorioso Movimiento Nacional.

La estancia en Italia del Príncipe regente de Yugoslavia

En Nápoles se efectuó una revista naval, tomando parte ciento doce unidades de la Armada italiana

Roma, 12.—El miércoles por la noche el Rey Emperador de Italia ofreció un banquete de gala en el Palacio del Quirinal a los príncipes regentes de Yugoslavia, asistiendo todas las personas de la familia real, el Duce, el conde Ciano y varios diplomáticos extranjeros entre los que se hallaban el ministro yugoeslavo de Relaciones Extranjeras.

El Rey Emperador pronunció un elocuente brindis, poniendo de relieve la entrañable amistad que existe entre Italia y Yugoslavia, y que cada día se hace más sólida.

Hizo presente la firme voluntad de concordia que existe entre ambas naciones, cosa que quedó bien patentizada en el pacto de Belgrado.

Dijo también que Italia y Yugoslavia estarán siempre unidas para todo aquello que signifique defensa y orden de los dos países amigos.

Terminó levantando su copa por el Rey Pedro, por la princesa Olga y por la grandeza del pueblo yugoeslavo.

Ayer por la mañana el Rey Emperador y el regente de Yugoslavia, príncipe Pablo, se trasladaron a Nápoles, para presenciar una revista naval.

La ciudad estaba adornada con banderas de los colores nacionales de Italia y Yugoslavia y un gran gentío se aglomeraba en las calles que había de recorrer la regata comitiva.

Primeramente llegó el Duce, al que se le tributó un entusiasta recibimiento. Beni-

PARA EL GRAN DESFILE DE LA VICTORIA EN MADRID

Zaragoza, 12.—Se ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, manifestando su complacencia por que asista al gran desfile de la Victoria que ha de celebrarse en Madrid, una representación del pueblo zaragozano.

Interesa que los comisionados sean portadores de algún pendón de la guerra de la Independencia y que lleven también el pali de catorce varas, que se utilizó para la entrada de la Emperatriz Isabel en Zaragoza.

to Mussolini dirigióse al acorazo «Trieste».

La ciudad de Nápoles rindió un fervoroso homenaje de simpatías a los augustos viajeros.

El Rey Emperador y el Príncipe Pablo, acompañados de sus respectivos séquitos, se dirigieron también al «Trieste», donde fueron recibidos con los honores de ordenanza.

Entre los invitados figuraba el delegado de Albania.

Nápoles, 12.—El Rey Emperador con el Príncipe de Piemonte, y acompañado del Príncipe Pablo de Yugoslavia, se trasladó al crucero «Trieste», donde ya se encontraba Mussolini.

A presencia de los reyes Emperadores y de su ilustre huésped, dieron comienzo las maniobras navales, tomando parte en ellas un centenar de navíos.

Cerca de la Isla de Capri la escuadra hizo ejercicios de tiro abriendo fuego contra el navío «San Marcos» que iba dirigido por radio, sin tripulación alguna. El tiro fué perfecto.

Nápoles, 12.—Se asegura que a bordo del «Trieste» han continuado las conversaciones entre Italia y Yugoslavia.

Sin embargo, los observadores estiman que las negociaciones darán como resultado, la confirmación del pacto del año anterior entre ambos países.

Reapertura del Parlamento francés

París, 12.—A las dos y media de la tarde de ayer, se volvió a abrir el Parlamento francés.

En la sesión se dió lectura al Mensaje del presidente reelegido. Lebrun, Dice que Francia desea ardientemente la paz, y está

dispuesta a defenderla con la potencialidad de su Ejército, con sus Colonias y con la ayuda de todos los franceses.

Después de la lectura del mensaje, Daladier hizo una exposición de la política del Gobierno francés.

LOS PADRES SALESIANOS ASESINADOS POR LOS ROJOS

Madrid, 12.—Según datos facilitados, los Padres asesinados por los rojos fueron los siguientes:

46 en Valencia; 10 en Barcelona; 21 en Alicante, y uno en Bilbao.

REPARTO DE UN DONATIVO DE TABACO

Pamplona, 12.—Se está procediendo al reparto de un donativo de 275.000 cajetillas de tabaco, hecho por una industria filipina, entre los combatientes que se encuentran hospitalizados en esta capital.

Antes del desfile de la Victoria en Madrid, se hará un reparto de dichas cajetillas entre las Brigadas navarras que se encuentran en los alrededores de la capital de España.

LA RECONSTRUCCION DEL BARRIO DE ARGUELLES

Madrid, 12.—Como es sabido, el barrio de Argüelles fué el que más destrozos sufrió durante la dominación marxista.

La reconstrucción de dicho barrio se comenzará en plazo breve y estará terminada en el plazo de un año.

LOS CAIDOS PERTENECIENTES A LA EDITORIAL CATOLICA

Madrid, 12.—Se ha publicado una relación de los caídos pertenecientes a la Editorial Católica víctimas de las hordas marxistas.

En la lista figuran dos consejeros de dicha entidad, ocho redactores de «El Debate», uno de «Ya», dos de la «Agencia Logos», dos empleados administrativos y otros dos obreros.

En el frente murieron un redactor de «Ya» y otro de «Logos».

LA PRENSA FRANCESA Y LAS NEGOCIACIONES ANGLO-SOVIETICAS

París, 12.—Los periódicos de la mañana se ocupan de las negociaciones anglo-soviéticas diciendo que progresan con mucha lentitud.

También comentan la entrevista entre el coronel Beck y Potemkin en Varsovia, atribuyéndole gran importancia.

«L' Epoque», recomienda al Gobierno británico la mayor celeridad en las negociaciones con los Soviets.

«L' Ouvre», recuerda que sin ayuda rusa, Francia hubiera perdido la gran guerra, y destaca que hoy la fuerza soviética es mayor que entonces.

Pone de relieve la superioridad de elementos totalitarios para caso de guerra, en perjuicio de Francia e Inglaterra, para deducir la necesidad de que se activen las negociaciones entre la Gran Bretaña y las U. R. S. S.

EL NUEVO EMBAJADOR EN LOS ESTADOS UNIDOS

Moscú, 12.—Se confirma oficialmente que el encargado de Negocios de los Soviets, en Washington, ha sido nombrado embajador en los Estados Unidos.

DOS ARABES CONDENADOS A MUERTE

Jerusalén, 12.—El Tribunal Militar de Haffa, ha condenado a muerte a dos árabes causantes de la muerte de otros dos judíos.

EL GENERAL ALVAREZ ARENAS

Burgos, 12.—Procedente de Barcelona, llegó el general de la cuarta región, don Eliseo Alvarez Arenas, el cual estuvo conferenciando con varios ministros acerca de asuntos que afectan a Cataluña.

Extraordinarias medidas de precaución en El Canadá

Montreal, 12.—Las autoridades del Canadá han adoptado medidas de precaución no conocidas hasta ahora, con motivo de la próxima visita de los Reyes de Inglaterra.

El tren real avanzará a una velocidad de cincuenta kilómetros a la hora, y el recorrido estará protegido por alambradas.

En todos los pasos y túneles habrá doble guardia. Los hoteles de Montreal y Quebec quedarán sometidos a un riguroso control. Los pisos altos donde están instaladas las oficinas, quedarán cerrados a todo visitante durante el paso de la comitiva regia.

Queda prohibido arrojar flores a los soberanos, y los fotógrafos no podrán acercarse a menos de siete metros.

EL TERRORISMO EN INGLATERRA

Londres, 12.—Un cartero de Liverpool, cuando se dedicaba a vaciar un buzón, descubrió un paquete conteniendo 45 cartuchos de dinamita.

De haber estallado los explosivos, hubiera ocasionado más daños que todos los atentados registrados hasta ahora.

OTRO NUEVO COMISARIO SOVIÉTICO

Moscú, 12.—Ha sido nombrado nuevo Comisario de Comunicaciones, Presiskin.

EL ESTABLECIMIENTO DE DEPOSITOS DE MUNICIONES EN LOS DOMINIOS

Londres, 12.—En la Cámara de los Comunes se preguntó al Gobierno si al redactarse el proyecto de ley estableciendo el Ministerio de Municiones, no se había dispuesto la creación para el suministro de primeras materias de depósitos de municiones en los Dominios, lo que aseguraría las medidas defensivas de Inglaterra.

Un representante del Gobierno repuso que la sugestión sería tenida en cuenta.

EL PRIMER CRUCERO AZUL

Algeciras, 12.—Ayer llegó procedente de Buenos Aires, el transatlántico «Cabo de San Antonio», en el que viajan destacadas personalidades argentinas que forman el primer crucero azul a través del Atlántico para obtener una impresión de España después de la Cruzada.

A bordo vienen el prestigioso cronista militar de «La Nación», coronel Gómez, y otros periodistas.

Los expedicionarios se proponen hacer un recorrido por las rutas de guerra del Sur, y después se detendrán en Sevilla, desde donde se trasladarán a Madrid para presenciar el desfile de la Victoria.

Más tarde harán un recorrido por el Norte. A su llegada a Algeciras fueron recibidos por un representante del Servicio Nacional del Turismo, que se ofreció para acompañarles.

GRAN TEATRO

AVISO

En vista de la gran cantidad de público que no pudo asistir a las actuaciones de ayer del espectáculo a base de la figura cumbé del cantante famoso

La Niña de la Puebla

por haberse agotado las localidades,

HOY VIERNES,

a las 7'30 y 10'45.

DESPEDIDA DE

La Niña de la Puebla

PERMISO PARA ACUDIR A LA CONCENTRACION DE MEDINA DEL CAMPO

Vitoria, 12.—Por el Jefe del Servicio Nacional de Enseñanza, se ha dirigido a todos los rectores de Universidades e inspectores de Primera Enseñanza, una comunicación, autorizándoles para conceder permiso a las maestras que quieran acudir a la Concentración femenina de Medina del Campo.

SEVILLA SE SUMA A LA PETICION DE LA LAUREADA PARA EL CAUDILLO

Sevilla, 12.—Bajo la presidencia del señor Balbontín, se reunió la Comisión Gestora Municipal.

Se acordó sumarse al deseo nacional de que el Gobierno otorgue la Gran Cruz Laureada de San Fernando al Caudillo, primer soldado de España.

El Alcalde dió cuenta de que por encargo del Gobernador había realizado una gestión cerca del Cabildo Catedral para conseguir que figure en el desfile de la Victoria de Madrid, el Pendón del Rey San Fernando y el estandarte de la batalla de Bailén.

El Gobernador de Libia vuelve a Trípoli

UNAS MANIFESTACIONES DE BALBO

El Cairo, 12.—El Gobernador general de Libia, mariscal Balbo, ha salido en avión para Trípoli, siendo despedido por el ministro de Italia en Egipto y por las autoridades egipcias.

Antes de salir para Trípoli, el mariscal italiano hizo interesantes declaraciones a un redactor del periódico «Abahan».

En ellas desmiente rotundamente las versiones insidiosas sobre armamentos en Libia y supuestas agresiones a Egipto.

La política colonizadora de Italia no atentará tampoco a las creencias del pueblo musulmán ni a sus intereses económicos.

NEGOCIACIONES COMERCIALES

Roma, 12.—Llegó a esta capital el ministro de Hacienda de Rumania con el fin de realizar gestiones para realizar un contrato de intercambio comercial.

REVUELTA DE CAMPESINOS SERVIOS

Belgrado, 12.—Se ha registrado una revuelta en que han tomado parte los campesinos de una localidad cercana a la capital.

Estimando los campesinos que era excesivo el tributo que pagaban al Estado, se armaron de pistolas y asaltaron la casa de la Contribución.

Acudió fuerza de gendarmería entablándose una escaramuza, en la que resultaron muertos cinco campesinos.

LA EXPOSICION DEL ARTESANADO ITALIANO

Florenia, 12.—Se ha inaugurado la exposición internacional del Artesanado italiano.

Tiene esta exposición gran importancia, pues en ella se hará una demostración del régimen económico fascista.

UNA INVITACION DE LORD HALIFAX

Londres, 12.—En los círculos competentes se dice que Lord Halifax ha invitado al Comisario soviético de las U. R. S. S. Malatov, para que asista a la reunión de la Sociedad de Naciones, con el fin de celebrar una conferencia para allanar los obstáculos que se oponen a la firma del acuerdo anglo-ruso.

Se espera en los círculos políticos que en caso de que Molotov no concurra a Ginebra, lo hará Potenkin, investido de plenos poderes.

DON EUGENIO D'ORS

Bilbao, 12.—Ha llegado a esta capital, el jefe del servicio nacional de Bellas Artes, don Eugenio D'Ors, el cual ha celebrado entrevistas con los representantes de las Corporaciones provincial y municipal.

TOLDOS hácense, compónense y colócanse. Razón: Kiosko esquina Ayuntamiento.

Chamberlain afirma que si Polonia se viera amenazada, inevitablemente se llegaría a una conflagración general

Londres, 12.—El primer ministro inglés, Chamberlain, habló ayer tarde ante una reunión de 1.800 mujeres del partido conservador.

Analizó los acontecimientos registrados en estos últimos doce meses, en los que dice se ha sentido toda la gama de las emociones hasta llegar a estos momentos de decisión y confianza en las propias fuerzas.

Inglaterra se mostró siempre dispuesta a adoptar los medios pacíficos para cualquier arreglo internacional y nunca se opuso a ninguna acción de Alemania en tanto perseguía objetivos para dar mayor expansión a su comercio, sin amenazar a los Estados. Nunca se ha pretendido aislar a Alemania ni reducir su comercio. Cualquier afirmación de este género es completamente fantástica, y nadie puede creerla.

Alude al discurso de Hitler y a la denuncia del tratado naval anglo-germano, y dice quiere hacer la declaración de no considerarlo caducado, como deseo simbólico de mantener la amistad con el Reich, y agrega que está convencido de que no ha de surgir ninguna cuestión de guerra.

Vuelve a aludir al discurso del Führer, y cree que se podría llegar a una inteligencia para evitar la carrera de armamentos, para lo cual Inglaterra está en todo momento

dispuesta a negociar. El Gobierno inglés estudiará detenidamente la insinuación del Canciller alemán y le enviará la debida respuesta. Inglaterra no quiere establecer competencias en armamentos, pero tampoco está dispuesta a que se destruya la independencia de más países.

En tal sentido se dirigen las negociaciones que actualmente se realizan con los Gobiernos de Moscú y Turquía, deseando que pronto lleguen a una conclusión satisfactoria, porque ello contribuiría a fomentar la paz.

Todos ven un peligro en el problema de Danzig, y sería de desear que se llegara a una solución por medio de deliberaciones, afirmando que cualquier tentativa de amenaza para Polonia, acarrearía inevitablemente una conflagración general, en la que Inglaterra se vería comprometida.

Añadió que con la implantación del servicio militar obligatorio, se habían desvanecido las dudas de ciertos Estados sobre la decisión de Londres, apuntando que sería terrible que Europa se viera envuelta en una guerra por una mala interpretación.

Se refirió a la actitud de los laboristas sobre el servicio militar obligatorio que considera desgraciada, aunque le satisface, ya que el partido no representa a todo el pueblo inglés.

Al final del discurso de Daladier se produjo un violento incidente en la Cámara

París, 12.—En su discurso en la Cámara de Diputados, Daladier elogió la decisión de la Gran Bretaña, aceptando el servicio militar obligatorio.

Analizó las negociaciones con los Soviets y expresó que todas las gestiones tienden a mantener la paz en Europa, basada en el respeto de los derechos de los Estados.

Declaró que desde luego, Francia está dispuesta a oponerse a toda violencia o amenaza, para lo cual no reducirá sus medidas militares, sino que las incrementará.

Al final del discurso del jefe del Gobierno, el grupo de derechas impidió que León Blum hiciera una declaración en nombre de los socialistas.

Por su parte, las izquierdas impidieron que hablara un representante de las derechas, promoviéndose un fuerte escándalo, que obligó a Herriot a suspender la sesión, lamentando que el debate se iniciara de tal forma.

EL PRINCIPE PABLO REGRESA A ROMA

Roma, 12.—A última hora, y en forma

privada, el príncipe Pablo de Yugoslavia, acompañado del Rey Emperador de Italia, llegó a la estación de Roma.

En otro coche iban el Duce, el conde Ciano, el ministro Starace y el general García Escámez.

Cuando Mussolini pasaba por las calles de Nápoles para dirigirse a Roma, la multitud le aclamó con entusiasmo.

Ha sido aplazada la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones

Ginebra, 12.—En los medios políticos se consideraba ayer muy posible que la reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones se aplazara hasta el día 15, con objeto de dar tiempo a que los Soviets enviaran un representante especial a ella.

Londres, 12.—En los centros oficiales se asegura que la suspensión por una semana de la reunión de Ginebra, sería de importancia ante las negociaciones anglo-soviéticas.

Se dice que el Gobierno británico había solicitado la presencia de Molotov o Potemkin en la reunión de Ginebra, pero el Gobierno de Moscú consideraba corto el plazo

Se anuncia un plan de construcción de mil locomotoras

Bilbao, 12.—Durante la inauguración de un horno mecanizado en los Altos Hornos, el ministro de Industria y Comercio pronunció un discurso.

Anunció un plan de construcción de mil locomotoras, ya que el material ferroviario en su mayoría, ha sido destruido por los rojos y también se ha disminuido con las necesidades de la guerra.

Agregó que la política que seguía el Gobierno era la de autorquía, que consiste en cubrir nuestras necesidades económicas dentro de nuestras fronteras.

CONGRESO COLONIAL ALEMAN

Berlín, 12.—Del 16 al 18 de Mayo se celebrará en Viena el Congreso colonial alemán.

El jefe de la Organización colonial alemana, ha publicado un manifiesto.

Dice que la consigna del Congreso será la de que Alemania debe recobrar sus colonias.

HAN TERMINADO LAS CONVERSACIONES ANGLO-RUMANAS

Berlín, 12.—Las conversaciones anglo-rumanas han terminado con la firma de un protocolo.

En el acuerdo se establece que la Gran Bretaña concederá a Rumania un crédito por valor de cinco millones de libras esterlinas, del que podrá disponer libremente el Gobierno.

Por su parte, el Gobierno británico contará con 200.000 toneladas de trigo rumano de la próxima cosecha.

GRAN BRETAÑA Y TURQUÍA LLEGAN A UN COMPLETO ACUERDO

Roma, 12.—Según comunica la Agencia Reuter, la Gran Bretaña y Turquía han llegado a un completo acuerdo en todos los aspectos.

Como Francia trabaja en el mismo propósito, se considera posible que se firme un pacto tripartita.

para tal viaje, por lo que interesaba su aplazamiento por unos días.

Al medio día se consideraba descartado el aplazamiento de la reunión ginebrina, con arreglo a la propuesta soviética, a fin de dar tiempo a que acuda a ella un representante especial de Moscú.

Ginebra, 12.—Definitivamente ha quedado aplazada la reunión del Consejo de la Liga de Naciones hasta el día 15, con objeto de permitir que Rusia esté representada por Potemkin, que de esta manera tendrá ocasión de entrevistarse con Lord Halifax y Bonnet.

Se agrava la huelga carbón en los Estados Unidos

Berlín, 12.—Ha alcanzado suma gravedad la huelga de 450.000 mineros, temiéndose serios encuentros entre los diversos sindicatos.

La mediación del presidente Roosevelt no ha dado resultado alguno.

En el Norte de los Estados Unidos se ha restringido la producción del carbón habiéndose cerrado algunas fábricas por la escasez del carbón.

BONNET MARCHARA A LONDRES

París, 12.—Se cree que el ministro Bonnet, en el viaje que hará a Inglaterra para asistir a una reunión a la que está invitado, se trasladará a Londres, donde conferenciará con algunos políticos.

LA ADHESION DE RUSIA AL PACTO FRANCO-INGLES

Berlín, 12.—Un periódico oficioso de Moscú publican un editorial que puede calificarse como contestación del Gobierno de los Soviets a las declaraciones de Chamberlain.

Según sus manifestaciones, no hay duda que Rusia se adherirá al pacto franco-británico, siempre que reciba seguridades recíprocas de ambos Gobiernos.

HA DIMITIDO EL SUBSECRETARIO DE ESTADO BRITANICO

Berlín, 12.—Según un comunicado de Londres, ha dimitido por razones de salud el subsecretario de Negocios Extranjeros Lord Plymouth, que hasta la disolución presidió el Comité de No Intervención en la guerra española.

NORUEGA QUIERE CONSERVAR SU NEUTRALIDAD

Berlín, 12.—El ministro de Relaciones Exteriores de Noruega ha hecho unas declaraciones en las que ha negado que su país se sienta amenazado por nadie.

Agregó que Noruega examinará tranquilamente la sugestión de Alemania para un pacto de no agresión, pero insiste en que su Gobierno quiere que se mantenga la estricta neutralidad de su país de una manera limpia y clara.

LOS PLENOS PODERES PARA EL JEFE DEL ESTADO POLACO

Varsovia, 12.—El Senado ha aprobado el proyecto de ley concediendo plenos poderes al jefe del Estado para gobernar por decreto en cuestiones económicas y de defensa nacional.

EL VIAJE DE LOS REYES DE INGLATERRA

Berlín, 12.—El buque británico en el que viajan los Reyes de la Gran Bretaña, se encuentra en la región de los témpanos de hielo.

Por esta razón y también por la espesa niebla, el buque navega a escasa marcha.

Homenaje de despedida a los legionarios italianos

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION PRONUNCIA UN VIBRANTE DISCURSO

Logroño, 12.—La capital de La Rioja ha sido escenario de la magnífica jornada celebrada como homenaje de despedida a las fuerzas voluntarias italianas que han luchado en España.

A las once de la mañana formaron en el paseo del Espolón una compañía de «Ardientes», dos compañías de Infantería de Bailén, una batería a pie del 12, un Regimiento de Artillería ligera, una Compañía de fuerzas de Aviación y dos de las Milicias nacionales.

Todas estas fuerzas acudieron con sus banderas y estandartes y bandas de música.

A las once y media llegó al paseo el ministro de la Gobernación acompañado del embajador de Italia, el general Gámbara, jefe de las fuerzas italianas; los generales Marzo y Tenorio, el Obispo de la diócesis, los Gobernadores civiles de Logroño, Guipúzcoa, Avila y Cuenca, Alcalde, Presidente de la Diputación y presidente de la Audiencia. La presencia del señor Serrano Súñer, fué acogida con grandes manifestaciones de entusiasmo por la multitud, que invadía el paseo.

El ministro y demás autoridades ocuparon la tribuna levantada junto al kiosco de la música, interpretándose por las bandas de música el Himno Nacional.

Inmediatamente dió comienzo una Misa de Campaña, viéndose el altar rodeado por la bandera nacional y las de los países amigos.

Después se celebró el desfile de las fuerzas, siendo aclamadas las tropas por la muchedumbre.

A continuación el señor Serrano Súñer, que era constantemente ovacionado, se trasladó con los generales y demás autoridades al palacio de la Diputación, donde tuvo lugar un banquete.

A la una de la tarde en el salón de fiestas del Círculo Logroñés, adornado brillantemente, tuvo lugar la fiesta de homenaje a las fuerzas italianas.

El Gobernador civil de Logroño, don Jesús Cajigás, pronunció unas palabras exaltando la corrección y lealtad con que se habían conducido las tropas italianas durante su estancia en La Rioja, por lo que se habían hecho acreedores a la gratitud del vecindario, estableciéndose estrechos vínculos de confraternidad.

El general Gámbara contestó al Gobernador agradeciendo sus elogios y diciendo que los voluntarios italianos se llevan un grato recuerdo de la región riojana y que no olvidarán nunca el comportamiento fraternal de los pueblos de La Rioja.

Terminó con vivas a España, a Franco, al Rey Emperador de Italia y al Duce, que fueron contestados unánimemente.

Al levantarse a hablar el ministro de la Gobernación, fué ovacionado durante largo rato.

Se dirigió al embajador, general Gámbara y jefes de las fuerzas legionarias italianas que han luchado contra el comunismo en España y que ha terminado con el triunfo nacional.

Se trataba de salvar la civilización mediterránea, e Italia acudió en ayuda de España, que tiene el orgullo de haber compartido su valor y sacrificio por la causa, de la cultura y la religión.

El ejército español se alzó para cumplir una vez más con su misión histórica, y como la empresa rebasó los ámbitos nacionales, los italianos vinieron en su ayuda para salvar la Civilización amenazada. Recordó que vinieron como otras veces fueron legionarios españoles los que fueron a Roma, como en tiempos del emperador Trajano, para ensanchar su imperio.

Recordó la campaña de difamación del enemigo, que decía que las fuerzas italianas venían a invadir a España. Era completamente falso. Tal cosa no lo hubiera consentido ni la grandeza de Roma ni España por su gallardía y por su Historia lo hubiera aceptado. (Grandes aplausos).

Agregó que España nunca olvidará los servicios heroicos prestados por sus hermanos los legionarios italianos. Como siempre, la juventud estará alerta contra sus enemigos del interior y del exterior, que adoptan toda la gama del soborno, que empieza en la sonrisa de una mujer y termina en un puesto del Consejo de administración de una sociedad anónima.

Insistió en que la gratitud de España hacia los voluntarios italianos será eterna, como premio a la lealtad con que han prestado sus servicios. Estamos unidos por los mismos ideales y sin propósitos agresivos, Roma va recuperando su imperio y España también.

Continuó diciendo que España tiene derecho a recobrar su puesto en el mundo y que en su marcha no le detendrá nada.

Terminó gritando ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva Italia! ¡Viva el Duce!, siendo contestado con gran entusiasmo por todos.

Al terminar el acto, se ejecutaron los himnos nacionales y los de los países amigos.

Después el ministro de la Gobernación con el general Gámbara y autoridades, visitaron el Santuario de San Millán, donde fueron recibidos por los PP. Agustinos.

A las siete de la tarde tuvo lugar en el Círculo Logroñés, otra fiesta a la que asistieron gran número de bellas muchachas ataviadas con mantones de Manila, y en el paseo del Espolón se celebró una verbena popular, que se vió muy concurrida.

Las grandiosas fiestas de la Victoria

Burgos, 12.—El jefe accidental de Propaganda, Manuel Augusto García Viñola, ha hecho manifestaciones acerca de lo que serán las grandiosas fiestas de la Victoria.

El Generalísimo primeramente acudirá a un templo de Madrid donde rendirá homenaje al Altísimo por el triunfo alcanzado. La iglesia será decorada con tapices de Pas-trana y otros, y se rezarán las Antifonas.

Al llegar el Caudillo se lanzarán 10.000 palomas mensajeras traídas de Levante. Irá escoltado por todos los laureados y representaciones de todos los cuerpos. Todas las campanas de las iglesias serán echadas a vuelo.

Durante la gran parada militar, por la Radio se irán pronunciando los nombres de los generales y su intervención en la campaña. Centenares de aviones volarán arrojando flores sobre las tropas. En el desfile

figurarán todos los estandartes históricos que se conservan, y la Señera de Valencia.

El cuerpo diplomático recibirá ramas de olivo traídas del Sur, en señal de paz. Tomarán parte masas corales de diferentes provincias y habrá fuegos artificiales en la Castellana.

Las provincias en la vispera del desfile organizarán festejos peculiares en cada una de ellas y se leerán por radio el primero y último parte de guerra.

También se resucitarán las fiestas antiguas. En Toledo, por ejemplo, tendrá lugar justas medioevales, desafiándose a todos los caballeros de la ciudad. En las más altas montañas se encenderán hogueras por los pastores y campesinos, y a las doce de la noche, como iniciación del día de la Victoria, sonarán todas las campanas de las iglesias.

Boletín del Movimiento

Burgos, 12.—El Boletín del Movimiento publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden de la Secretaría General del Movimiento, estableciendo un régimen de recompensas para premiar los méritos de las camaradas de la Sección Femenina,

Una Y bordada en la parte media de la manga izquierda, en oro, plata o rojo será la insignia de esta recompensa, que en caso de ser colectiva llevará un cerco con el lugar donde se desarrolló el hecho, por el que se otorga la distinción.

Para otorgar esta recompensa se crea la Junta de recompensas, constituida por cinco camaradas, tres permanentes durante un año y dos movibles.

La recompensa propuesta por esta Junta la otorgará la Delegada Nacional con el Visto Bueno del Secretario general del Movimiento.

Orden nombrando Jefe honorario de Falange de Melilla a Ramón Cazaña.

Idem, idem, secretario provincial de Guadalupe, al camarada Manuel Rivas.

Disponiendo el cese de los Delegados de Administración de Alicante, Almería, Cáceres y Málaga, y nombrando para sustituirles a Antonio Montes, Manuel Rodríguez Jerez, Alejandro Rodríguez y Avelino España, respectivamente.

Nombrando Delegados de Administración de Madrid y Barcelona, a los camaradas Antonio Torquemada y Pedro Montes Genovés.

Nombrando jefes de Milicias de Murcia, Alicante y Jaén a José Soto, Luis Morente y Fernando Rodríguez.

Disponiendo el cese del Delegado de Información de Orense y nombrando para dicho cargo a Ignacio Bustillo.

Nombrando inspector nacional de las Organizaciones Juveniles, a José Miguel Iri-

guar y Delegado a José Guillermo Blanco Vargas.

Nombrando Delegados de Transportes de Albacete y Granada a Agustín González Cano y Antonio Alvarez.—Report.

Llega a Cádiz la motonave "Cabo San Antonio"

Cádiz, 12.—A las dos de la tarde de ayer atracó en este puerto, la motonave de la Compañía Ibarra «Cabo San Antonio», que como se sabe ha estado durante tres años internada en el puerto argentino.

A su bordo vienen el coronel argentino don Carlos A. Gómez, gran amigo de nuestra España, a la que defendió desde las columnas del diario «La Nación». Le acompañan su hija Sadhit, el periodista Lence y don Hilario Crespo, redactor del «Diario Español».

La llegada del barco al puerto, constituyó un momento de gran emoción.

Los pasajeros en la toldilla, sobre la que se leía el letrero de «Primer crucero azul de España», vitoreaban con entusiasmo a España y al Caudillo y entonaban el «Cara al Sol». Muchos vestían uniforme de Falange.

Al muelle se agolpaba un gentío inmenso presidido por las autoridades gaditanas, que aplaudían y vitoreaban a la Argentina.

Las autoridades subieron a bordo del buque, siendo recibidas por el capitán de éste señor Lanz, pasando luego a complimentar al señor Gómez, que ha sido declarado huésped de honor.

El coronel fué obsequiado con un banquete en el Atlántico y hoy se celebrará otro ágape a bordo del «Cabo San Antonio».

Don Carlos A. Gómez, que ha sido declarado huésped de honor, marchará a Málaga, Granada y Córdoba, desde donde continuará para Madrid, para asistir al desfile de la Victoria.—Report.

Burgos, 12.—El «Boletín Oficial del Estado», publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Defensa Nacional.—Decreto concediendo el reintegro en Estado Mayor con todas las prerrogativas, a don Miguel Naranjo, separado por sentencia de la Sala Sexta del Supremo con motivo del alzamiento del 10 de Agosto.

Gobernación.—Reintegrando a su cargo de Administración del «Boletín Oficial», a don Eladio Alonso Aguirre.

Disponiendo que las operaciones de crédito que realiza el Ayuntamiento de Alicante no estén sujetas al tope de quinientas mil pesetas.

Hacienda.—Orden fijando en 194 enteros 18 centésimas, los derechos de arancel para las tarifas aduaneras durante la segunda decena de Mayo.

Educación Nacional.—Nombrando director de la Escuela Normal del Magisterio primario de Teruel, a don Luis Alonso Fernández.—Report.

EL TESORO ARTISTICO ESPAÑOL CRUZA LA FRONTERA

Hendaya, 12.—El tesoro artístico español que ocupa catorce vagones, ha cruzado la frontera, llegando a Irún.

LOS PREPARATIVOS PARA EL DESFILE DE LA VICTORIA

Madrid, 12.—En Madrid se ultiman los preparativos para el gran desfile de la Victoria, que se ha fijado para el día 19.

Concentraciones Juveniles

Burgos, 12.—Con motivo de la festividad de San Fernando, patrono de las Organizaciones Juveniles, se celebrarán grandes concentraciones en Málaga, Santander, Oviedo y Zaragoza.—Report.

EL MAESTRO ARBOS, GRAVISIMO

San Sebastián, 12.—Se ha agravado en la enfermedad que padece el ilustre músico señor Fernández Arbós, director que fué de la Sinfónica.—Report.

EL ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DEL IMPERIO

Barcelona, 12.—En la casa Palacio de los fascios, se ha celebrado una fiesta para festejar el tercer aniversario de la fundación del imperio italiano.

Asistió el Cónsul de Italia, con personalidades y mandos del Movimiento, pronunciando un elocuente discurso el señor Zanotti.—Report.

UN DONATIVO AL CAUDILLO

Burgos, 12.—El señor E. Sendre, de Manila, ha enviado al Generalísimo, para que lo destine a la suscripción en favor de las provincias recientemente liberadas, un donativo consistente en doscientos cincuenta dólares y mil libras esterlinas.—Report.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SECRETARIA LOCAL

Los camaradas que a continuación se relacionan, pueden pasar por esta Secretaría Local a recoger su carnet, siendo indispensable para ello, la presentación del resguardo correspondiente.

José Flores Rojas, Juan Fernández Tena, José Fabra Copete, Antonio Moral Calvo, Rafael Montión Madero, Antonio Porras Aguayo, Manuel Posadillo Beranges, Juan Anaya Guerrero, Rafael Aguilar Delgado, Emilio Aguilar Villalón, José Albendea Rivas, Rafael Ortiz Redondo, Rafael Cabrera Domínguez, Dionisio Alonso Delgado, Francisco Amador López, José María Castillo Plasencia, Rafael Castro Carrasco, Rafael Cortés Jiménez, Antonio Colmenero Navajas, Francisco Valenzuela Alba, Angel Cabrera Moya, Julio Cano Aranda, Pedro Criado Gallo, Manuel Cruz Cobalera, Francisco Carrillo Muñoz, Hermenegildo Friaiza Otero, Enrique Yañez Lucas, Antonio Vilchez Vilchez, Enrique Segura Rubio, Isidoro Romero Mengibar, Rigoberto Sánchez Tirado, Calixto Sanz Ibáñez, Fernando Raya Baena, Antonio Puebla Heredero, Antonio Priego Rodríguez, Rafael Rodríguez Corraera, Juan A. Rodríguez Cabrera, Ramón Ríos Soler, Manuel Rojas Félix, Luis Rodríguez Salcedo, Antonio Rojas Corripio, Manuel Salinas Valero, Jorge Ayuso Sánchez, Manuel Salinas Gómez, Fernando Baena Salas, Rafael del Rosal Aguacil, Rafael Viadero Reina, Manuel Martínez Jiménez, Rafael Mateos García, Manuel Miguel Rivero, Vicente Merino Muro, Domingo Miguel Rivero, José Mercado Gómez, Alfonso Sotillo Cuenca, Isidoro Gómez Sigles, Angel Hidalgo Barcia, Pedro Ibáñez Serrano, Diego Jiménez Porras, Amador Jiménez Roldán, Salvador León del Río, Miguel León Soto, José López Luqué, Enrique López Pérez, Guillermo López Quiñonero, José Fernández Lobo, Manuel Ortiz Natera, Nicolás Cruz Toro, José Ariza Hidalgo, Francisco Collado Castillo, Gaspar Cortés Saló, Francisco Castillo Alguacil, Jesús Daimiel Castellanos, Antonio Artacho Molina, José María Arroyo Aznar, Fernando Raya Berral, Eusebio Revuelto Nieto, Manuel Espejo Arroyo, Antonio García Baena, Alfonso Jurado Muñoz.

Córdoba 11 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario Local, Manuel Franco.

**Contribuir con tickets
al Combatiente, es recompensar al Soldado Español.**

EL ANUNCIO

ES COMO LA LLUVIA QUE CAE SOBRE LOS CAMPOS; NINGUNA GOTA SE PIERDE. SI NO DA PRODUCTO EN EL ACTO, DISPONE EL TERRENO PARA EL MAÑANA.

Anúnciese en

A Z U L

SUCESOS

«BICI» QUE VUELA

En la Comisaría de Vigilancia se ha perdonado el vecino de esta capital Miguel Hidalgo Herrera, manifestando que le ha sido sustraída una bicicleta de su propiedad que iba conducida por un dependiente suyo llamado Rafael Llamas Menjibar y el cual dejó la máquina en la calle Gondomar mientras efectuaba un recado, habiéndole desaparecido al salir.

Valora su propietario la bicicleta en trescientas pesetas.

CUENTAS AÑEJAS...

Este es el caso de Deogracias Filadi García: A este señor le sorprendió el Glorioso Movimiento en Jaén, desde donde al ser liberada dicha capital, se trasladó a Córdoba, visitando su antiguo hospedaje en la calle Doce de Octubre, 7. Allí había dejado objetos por valor de 1.800 pesetas, más 1.600 pesetas en billetes del Banco de España, todo lo cual le ha sido entregado por el dueño de la fonda a una mujer llamada Manuela Prieto Gálvez, que se fingió parienta del denunciante.

Dicha «tunanta» ha sido puesta a disposición de la autoridad en virtud del fundamento de la denuncia.

JUEGOS PELIGROSOS

En Adamuz, se encontraba jugando con otros chicos, el niño de seis años Pedro Cabello García, cuando recibió una pedrada, resultando herido.

Trasladado a Córdoba, ingresó en la Casa de Socorro, donde se le apreció una herida contusa en la cornea del ojo derecho, que fué calificada de pronóstico grave.

ARROLLADO POR UN AUTOMOVIL

El automóvil de la matrícula de Jaén 3.610, conducido por Rafael Herrera Rosa, arrolló en la calle Céspedes al niño de cuatro años, Antonio Carretero Elías. Este fué asistido en la clínica de la calle Góngora de una contusión con hematoma en la región frontal y erosiones en el maleolo interno del pié derecho, de carácter reservado.

Se dió cuenta del suceso a la autoridad judicial.

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

AVISO

Se ordena a las camaradas María Gómez Gómez, Enriqueta Castiñeyra, Matilde Cabello Luana, María Vargas Jiménez y Francisca Vargas Jiménez, se presenten en la Sección Femenina, Plaza de las Dueñas, hoy viernes día 12 de seis a siete de la tarde.

(La Regidora Provincial de Cultura)

POR EL IMPERIO HACIA DIOS

La Emisión del Flecha de ayer. Un nuevo éxito de la Jefatura Provincial de la Organización Juvenil

Ayer, a la hora anunciada, dió comienzo la Emisión del Flecha que la Jefatura Provincial de O. J. organiza semanalmente.

Intervino en ella en primer lugar, el Orfeón, que interpretó con la maestría de siempre, el Himno Nacional de Flechas.

A continuación la Flecha Azul Carmen Peña, recitó una poesía dedicada a la gesta heroica de los marinos del «Balears».

En sustitución del «Mundo Científico», nuestro camarada Emilio Anaya, alma de estas emisiones, relató una preciosísima Fábula que fué muy del agrado de todos los radioyentes.

La sección de Labores, de la que es autora Aurelia Zuazo, resultó muy instructiva así como la receta de cocina de Esperanza Martínez.

Las camaradas Lola Marín, Agustina Portales, Ascensión Andújar, Lourdes Rodríguez y Charito Jiménez, con diversos recitales, hicieron muy lucida la Emisión.

El graciosísimo Cuento de Marité, cada día más ameno y divertido, hizo las delicias de todos.

Paquita Serrano, acompañada a la guitarra por el Cadete Antonio Moyano, cantó con el gracejo que la caracteriza, varios fandanguillos y las canciones «Antonio Vargas Heredia» y la «Gitanilla María». Nuestra camarada fué muy felicitada por numerosas personas que escucharon nuestra Emisión.

Con la acostumbrada rifa e interpretación de Himnos, se dió por terminada la Emisión que ha constituido un éxito para la Jefatura Provincial de O. J.

TAQUIGRAFIA.—Enseñanza rapidísima. Razón: en esta Administración.

Suscripción popular para regalar un fajín al Excmo. señor don Ciriaco Cascajo Ruiz, Gobernador Militar de esta Plaza

Pontificia y Real Hermandad y Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias

AVISO

Por el presente se cita a todos los hermanos varones a la Junta General que se verificará el próximo domingo a las diez y media de la mañana en la sacristía del Convento de San Agustín, suplicándoles la más puntual asistencia, por el gran interés de esta reunión.

El Secretario, J. Sánchez Garrido.

Suma anterior, 6.356'50 pesetas.

Don Jerónimo Maestre, 1 peseta; don Juan Fernández de Mesa y Porras, 5; don Antonio Rujula, 1; don Aurelio Caliz Miguez, 0'25; don José María Padilla Jiménez, 5; don Enrique Marín Fernández, 5; don Manuel Villegas Montesinos, 5; don Rafael Montión, 2; don Antonio Alférez Ruiz, 3; don Arcadio Rubio Rubio, 0'25; don Rafael Aguilar Rodríguez, 0'25; don Prudencio Alhajas Alvarez, 0'25; don Rafael Canales Urbano, 0'25; don Manuel Contreras Delgado, 0'25; don Dionisio Muñoz Novillo, 0'25; don José Muñoz Novillo, 0'25; don Francisco Alarcón Urbano, 0'25; don Nicolás Builejo Martínez, 0'25; don Manuel Caballero López, 0'25; don Francisco Cabrera Lomas, 0'25; don José Camacho Rivera, 0'25; don Juan Delgado Urbano, 0'25; don José Domínguez Cantillo, 0'25; don Feliciano Fernández Expósito, 0'25; don Francisco Gómez Antúnez, 0'25 pesetas.

SIGUE LA RELACION DE CARCABUEY

Don Juan José Roca Arjona, 0'25 pesetas; doña Encarnación y don Manuel Secilla, 1; don Juan Bautista Pérez, 1; don Manuel Marín Luque, 0'25; don José Caracuel, 0'50; don Pedro López Ruiz, 0'50; don Juan Bautista Serrano, 0'50; doña Francisca Bonilla, 0'25; doña Concepción Serrano, 0'25; don Francisco Serrano, 0'50; don Joaquín Ayerbe Serrano, 0'25; don Felipe Camacho, 0'50; don Manuel García Osorio, 0'50; don Francisco Alcaide, 0'50; don Epifanio Fernández, 0'50; don Francisco Ramírez Ruiz, 0'50; don José María Garrido Marín, 0'50; don Ventura Ruiz Carrillo, 5; don Francisco González Roldán, 0'50; don Antonio Ortiz Luque, 0'30; don José Briones Luque, 0'25; don Ruperto Sánchez, 0'25; don Alfredo Baena Baena, 0'40; don Juan Luque Sánchez, 0'40; don Miguel Arenas Castro, 0'50 pesetas.

(Continuará).

RELACION DE LOPERA

Alcalde-Presidente del Ayuntamiento de Lopera, 5; Juez Municipal, 5; don Pedro Rosa Valenzuela, 25; don Antonio Bruna Cerezo, 5; don Pedro Ansio Díaz, 5; don Rafael García Madueño, 1; don Francisco García Madueño, 1; don Martín García Madueño, 1; don Sebastián García Madueño, 1; doña Manuela Canales López, 0'25; doña Isabel Canales López, 0'25; doña Dolores López Ruiz, 0'25; don Manuel Toribio, Chueco, 0'25; don Angeles López Ruiz, 0'25; doña Julia Toribio López, 0'25; doña Isabel Roca López, 1'25; don Jesús

Roca López, 1; doña Dolores Artero Espin, 1; doña Trinidad del Pino, 1; don Rafael García del Pino, 1; doña Manuela Ortega Carazo, 2; doña Rosario Muñoz Cobo, 5; don Alfonso Coca Moreno, 5; don Enrique Garrote Venzalá, 2; don Eduardo Valenzuela Barranco, 1 peseta.

(Continuará).

RELACION DE AGUILAR

Don Manuel Díaz-Caneja, 2 pesetas; don Antonio Lora Varo, 1; don Antonio Romero López, 1; don Antonio Conde Córdoba, 1; don Juan de Dios Carmona, 1; don Manuel Arcis Gordejuela, 1; don Manuel Jurado García, 1; don Juan Prieto Roldán, 2; don Francisco Zurera, 1; don Antonio Sotomayor, 0'25; don Carlos Flores Mora, 0'50; don Francisco J. Tutón, 5; don Aurelio Pino Pérez, 0'50; don Miguel Calvo-Rubio, 2; don José León García, 2; don Manuel León Caballero, 1; don Francisco Varo Arjona, 0'50; don Jacinto Tendero Ubeda, 1; don Juan Marín Quintero, 0'50; don Vicente Uñón Carrasco, 0'25; don Leandro Julio Uñón, 0'25; don Ricardo Toro Albalá, 1; don Juan Sotomayor Medrano, 1; don Cristóbal Carmona Arjona, 0'25 pesetas.

(Continuará).

SIGUE LA PARROQUIA DE SAN LORENZO

Doña Dominga Luque, 0'25 pesetas; do-

ña Milagros Rubio, 0'50; don Rafael Martínez, 0'50; doña Socorro Benito, 0'50; doña Francisca Trenas, 0'50; don José Reus, 0'25; doña Trinidad Martínez, 0'25; doña Lucía Sánchez, 0'25; doña Luisa Casares, 0'50; doña Josefa Marchal, 0'25; don Juan Galán, 1; doña Francisca Girona, 0'25; don Antonio Huertos, 0'25; doña Luciana Lopera, 0'25; doña Isabel López, 0'25; don Antonio Palomares, 1; doña Mercedes Cerrillo, 1; doña Tránsito Montes, 0'25; doña Trinidad Antequera, 0'50; doña Pura Gil, 0'25; don Rafael Costa, 0'25; don Rafael Roldán, 0'25; don Francisco Navarro, 1 peseta.

Total pesetas, 6.509'85.

(Continuará).

Los donativos se admiten en la Depositaria de la Excelentísima Diputación Provincial, los de la capital, y en los Ayuntamientos respectivos, los de los pueblos de la provincia.



Gran Teatro

Hoy viernes, a las 7'30 y 10'45. Último día de actuación de la máxima figura del cante andaluz, LA NIÑA DE LA PUEBLA, y su extraordinario Fin de Fiesta, constituido por Niño de Almagro, notable cantador; Luquitas de Marchena, as del fandanguillo, la milonga, y la taranta; El Gran Pérez, notable prestidigitador; La Niña de la Puebla, figura cumbre del cante flamenco. Butaca numerada, 3'00 pesetas. Anfiteatro, 1'50. Paraíso, 1'00. Taquilla abierta desde las 4.—Mañana sábado: EL GATO MONTES.—Domingo: LA ULTIMA AVANZADA, en español.

Teatro Duque de Rivas

Hoy viernes. A las siete y media y diez y media. Grandioso programa hablado en español. Único día de proyección de la gran película en español titulada PUERTO NUEVO con Ana María Custodio y Luisita Es-

El ticket al Combate

es para el Soldado Español. El Soldado Español se merece mucho más.

teso. Butaca, 1'65; Grada, 0'50. Mañana sábado la gran producción Nacional DON QUINTIN EL AMARGAO.

Cine Gongora

Hoy viernes, a las 7'30 tarde y 10'45 noche. Primero: LAS MARAVILLAS DE CEILAN. Segundo: Estreno de la producción ZAPATOS AL SOL. Butaca de patio, 1'65 pesetas. Butaca de Entresuelo, 1'00.—Mañana estreno de la escalofriante película SIETE PECADORES.

Cine Akira

Hoy viernes, a las 7'30 tarde y 10'45 noche. Primero: Noticiario Fox número 17. Segundo: La gran producción Warner Bros, en español, LA VESTIDA DE ROJO, por Bárbara Stauwyck y Gene Raymond. Butaca, 0'90. Niños y militares sin graduación, 0'50.—Mañana, CUANDO EL DIABLO ASOMA, en español.—El jueves, estreno, LA ESPOSA DE SU HERMANO.

HIDRO-ELECTRICAS DEL GENIL, S. A.

Capital desembolsado: 6.000.000 de pesetas. Su ministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 pueblos de las provincias de Sevilla y Córdoba

Fábrica de Harinas en Ecija (Sevilla)
marca «LA GIRALDA»

Oficinas: BLANCO BELMONTE, 26
Teléfono 1.300 = CORDOBA

Pedro Rojas

COMPRA-VENTA DE TODAS CLASES DE METALES Y BOTELLAS

Plaza de San Pedro, 26

Teléfono, 24-73 Córdoba

Dr. Nicolás Saint-Gerons
Enfermedades
del pecho

Braulio Laportilla, 6, Córdoba

Manuel Cobacho

Maquinarias Agrícolas
de todas clases

Ronda del Marrubial

(Antigua cochera de autobuses)

Télef. 1164 CORDOBA

SE DESEA colocar dinero en Hipoteca sobre fincas urbanas en la capital, 6 % largo plazo. Razón: San Fernando, 67, principal.

SE VENDE dormitorio completo y tresillo. Razón: Avenida del Generalísimo, 38.

ANIS
BOMBITA
(DULCE AROMATIZADO)
Se impone por su calidad!!!
RUTE

JEREZ "LA RIVA"



Anuncios Económicos

Hasta diez palabras, 1'50. Cada palabra más, 0'05. Timbre a cargo del anunciante

CASA-PANADERIA se vende, Costanillas, 63, para trabajar desde el día. Informes, Angel Añón, Doce de Octubre, 10.

JAMONES SERRANOS EXTRA los mejores y PRECIOS MAS BARATOS. Queso manchego. Conservas y Comestibles gran surtido. Almacenes Llano del Pretorio, 8. Córdoba.

VENDO madera para carros seca de encima un vagón, álamo negro, tres aproximadamente. Peñarroya-Pueblonuevo. Ya.

SE VENDE un carrito de mano seminuevo y cuatro pares de puertas. Para verlo y tratar, en la calle Manuel de Sandoval, número 27.

TABERNA de «Huevos Fritos». Especialidad en caracoles gordos, todos los días. Teléfono número 2528.

SE DESEA piso alto con tres o cuatro habitaciones. Razón en Santa Isabel, 13, don José Fernández.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general, Radio-telefonía - Motores - Bombas.

Alfonso XIII, 38

Teléfono, 13-48

V. Domenech

Compra venta de automóviles usados y para desarme. Se compra papel viejo, botellas, hierros y metales. Ramirez Casas Deza número 3. Córdoba.

Teléfono, 25-72 y 28-57

SUBASTA

Se anuncia para la venta en pública subasta, una parte de casa situada en la calle de Fitero número cinco de esta capital, parte de ella solar, y el resto edificada con cabida de fachada cincuenta y tres metros, por la calle de Ramirez de las Casas Deza por veintitrés metros de fondo; hace esquina a la calle Cardenal Toledo, con quince metros por esta calle.

Se señala para la celebración de la subasta, el día quince de Mayo próximo, y hora de las doce, en la Notaría de don Domingo Barber, en la calle de Gondomar número siete, por el sistema de pujas a la llana, y el propietario se reserva el derecho de aceptar las proposiciones.

PERDIDA de una perra regalga. Entiende por «Ligera». Se gratificará a quien la entregue en Plaza de Colón, 14. Almacén de Carbones de «San Francisco».

SE VENDEN dos solares lindantes uno con otro de 250 metros uno, situados en la Huerta Cardosa, calle primera. Para tratar, calle Pl y Margall. Garage Caballero.

SE RETIRAN granzas y tierra a domicilio. Precios económicos. Avisen al teléfono, 25-02.

SE VENDE la casa Costanillas número 74. Razón: Medina Azahara, letra A principal.

SE VENDEN muebles de todas clases. Encarnación, 7.

MAQUINAS de escribir. Reparaciones generales. Mecánico especializado. Ramirez de las Casas Deza, 1, principal izquierda, Córdoba.

VENDO cama madera matrimonio y dos colchones, lana fina. Ramirez Casas Dezas, 3.

SE VENDE gabinete completo. Avenida del Generalísimo, 38. Horas de verlo de 4 a 7.